

借力资本市场 弄潮创时代

本报记者 杨绪忠 实习生 吴晨菲

财经观察

创业创新风起云涌，甬企如何积极抢抓新机遇？昨天，在2015中国股权投资论坛上，众多来自国内知名的创投机构共聚一堂，就这一话题进行探讨。

资料显示，去年宁波战略性新兴产业产值突破3500亿元。一大批竞争有优势、发展有潜力的优质企业不断壮大，去年产值过亿元的企业达1995家，高新技术企业1167家。2014年专利授权量名列全国副省级城市第一名，上市公司和新三板挂牌企业近100家，其中A股上市的有51家，居全国各城市第9位。

“面对这个良好的创业创新基础，宁波创业创新的优势主要表现在：初步形成了高效优质的产业体系、富有活力的创业群体、高度集聚的民间资本、好的金融生态，以及诚信优质的政府服务环境。”副市长王仁洲认为。

“未来两三年是最好的创业和投资时代，创业的浪潮也将带动创投持续火爆。”清科集团董事长兼CEO倪正东分享了对当前创业投资行业的看法：首先有一批70后、80后创投人开始自创品牌，风险投资(VC)2.0时代已经到来；其次二级市场的火热折射出一级市场的价值，VC投资正在呈现抱团取暖的趋势。创业者应增强资本意识，通过股权融资加快促进企业成长，同时获得财富效应。

“面对资本市场并购浪潮，宁波企业主动拥抱资本市场。时不我待，企业争取上市、并购或者被并购是可以考虑的选项。这样才能保持快速的发展势头，使企业立于不败之地。”伯乐遇马天使投资总裁翁哲锋认为。

宁波E次元国际动漫节明起举行

5月30日至6月1日，2015宁波E次元国际动漫节将在宁波国际会展中心举行，包括漫画、翻唱、COSPLAY、动漫舞台LIVE、电玩展区、原创漫画作品风采展、动漫歌曲翻唱大赛、COSPLAY大赛、动漫同人创意集市、国产动漫精品展映等活动。

本届动漫节由中国创意产业联盟、首都版权产业联盟、国际动画协会中国分会主办，同期举行E次元圆桌会议，邀请玩具制造商、服装制造商以及游戏开发商开展头脑风暴，从全产业链的视角归零思考，酝酿新一轮产业爆发的风口。

中国百年动漫珍品收藏走廊是动漫节的亮点。此次展出的展品从晚清时期的漫画作品，到新中国成立后的动画经典作品，体现出中华民族动漫发展的渊源深远，传统文化的博大精深。除了动漫画作品和产品的展示外，展会推出的多项活动如漫画原创风采展、动漫舞台LIVE、首届动漫学园祭(社团展示会及游园会)等，也将为广大动漫爱好者提供发挥创意与热情的舞台。(俞永均 张德夫)

宁波银行专栏

永赢金融租赁公司开门营业

一家精密仪器制造企业为了扩大产能，计划采购一条自动化装配生产线，采购成本约5000万元，但企业只有1000万元的自有资金。这家企业与金融租赁公司签订融资租赁协议后，由租赁公司出面采购设备，并将其出租给企业。企业按约定的周期及金额支付租金，等租赁期满后，设备还可以归企业所有。通过这种方式，企业成功实现了融资扩产。

这是企业通过金融租赁公司实现融资的案例之一。融资租赁的一种方式便是租赁公司购买承租人自主选定的租赁物，然后将租赁物的占有、使用和收益权转让给承租人，承租人按期支付租金，租赁期满后，租赁物归承租人所有。

2015年5月27日，位于宁波市江东区济和街180号国际金融中心的永赢金融租赁有限公司正式开业后，宁波企业可以通过永赢金融租赁有限公司办理直租、回租、厂商租赁等融资租赁业务。

永赢金融租赁有限公司拥有全国牌照，相关融资租赁业务可以在全国范围内开展，主要经营范围包括：融资租赁业务、转让和受让融资租赁资产、固定收益类证券投资业务、接受承租人的租赁保证金、同业拆借、向金融机构借款、境外借款、租赁物买卖及处理业务、经济咨询等。

据悉，永赢金融租赁有限公司由宁波银行全资控股，注册资本10亿元，是首家注册在宁波的金融租赁公司，也是浙江省首家银行系金融租赁公司。

工行宁波市分行多措并举助力小微企业发展

今年一季度，工行宁波市分行已累计向1256户小微企业发放贷款86.16亿元。目前，工行宁波市分行的小微企业贷款余额在全国工行系统各省、市分行以及全市各金融机构中均名列前茅。

为打破担保瓶颈，拓宽小微企业融资渠道，工行宁波市分行悉心研究贷款担保方式，创造性地运用和实施小微企业信贷政策制度，创新推出了丰富完备的小微企业融资产品体系，能为广大小微企业客户提供全方位综合性的金融服务。

多重利空传闻致A股暴跌

适度调整让市场走得更远

28日，上证综指暴跌320多点，收于4620.27点，下跌6.5%；深证成指收于15912.95点，下跌6.19%；中小板指数和创业板指数分别下挫6.3%和5.39%。当日成交金额继续放大，高达2.3万亿元，两市600余个个股跌停。

分析人士认为，获利盘回吐、新股发行在即、汇金减持银行股传闻和券商收紧融资杠杆等多重因素导致暴跌，适度调整有利于市场健康。



本周以来，沪深股市一路走高，沪指不停歇地一口气连续突破4700点、4800点、4900点关口，直奔5000点而去。两市的成交频现天量，成交金额突破两万亿元。

28日，随着“530”节点和5000点关口的临近，市场情绪趋向敏感。正当人们为股指的持续冲高而感到不安时，沪深股市在沪指逼近5000点整数关口之际迎来了一次大的调整。

昨日，经过上午的震荡走势之后，各种利空传闻在市场发酵，股指午盘持续走低。截至收盘，上证综指收于4620.27点，下跌6.5%“沪深两大股指经过一周多的上涨，再次积累了不少获利盘，适逢下周中核电等新股批量发行，投资者心态骤然微妙，市场波段性地回档是正常的。”中信证券投资顾问高翔说。

南方基金观点也认为，两个多月来，上证指数连续上升50%，基本上没有经历过像样的调整。近期大盘连续上攻，累积了大量获利盘，获利盘回吐加大调整力度。而临近5000点整数关口，大盘在获利盘压力下出现一定的调整。

在市场自身有调整需求的背景下，下

周“巨无霸”中国核电将领衔一批新股IPO，市场预期冻结资金远超前几轮，届时资金面将备受压力。多位分析人士认为，这是股市暴跌的一个重要因素。

此外，高翔认为，部分券商再跟进提高融资融券比例，汇金公司减持工行和建行的传闻以及央行定向回流的传闻，都对敏感的市场情绪带来了压力。

南方基金认为，本次调整将充分消化获利盘的压力，有利于行情走得更远，中期牛市格局不变。

高翔则认为，从行情发展的逻辑看，一方面经济仍面临较大压力，保增长政策仍在持续加码，另一方面资金面仍然宽松，社会资金搬家入市的趋势未改，适当调整反而会令牛市走得更稳更长。

值得关注的是，近期监管层不断加强对于股市的监管，从规范券商融资融券业务、进一步放开融券业务，到严厉查处市场操纵等违法违规行，旨在打击过度投机，控制市场风险。

分析人士也提醒，尽管有流动性的支撑，但随着股指的不断走高，风险必然积聚，投资者需保持谨慎，充分认识市场潜在风险。(据新华社)

汽配企业抵御巨额追偿“有一招”

本报讯(记者余建文 通讯员傅剑波)车企如果在因质量缺陷导致的大规模召回事件中，向供应商追讨产品的零配件供应商进行追偿，零配件供应商将面临巨大的赔偿压力。“转嫁风险的可行办法是对质量担保、产品责任和财务损失进行保险。”专家在市汽车零部件行业协会日前举办的研讨会上如是支招。

据悉，目前宁波大小汽车零部件生产企

业有3000余家，每年的出口交货值有100多亿美元。随着汽车“三包”法规的出台以及汽车质量投诉监管体系的加强，国内外车企频频曝出大规模召回事件。专家指出，未来的趋势是，主机厂会把零件相关瑕疵风险转嫁给零配件供应商。倘若以一个零配件召回成本1000元人民币计，即使是最普通的一次召回，损失至少数千万元。而

主机厂如提起追偿损失，零配件企业很容易被“这根稻草”压垮。

“对质量保证、产品责任和财务损失进行保险，不失为转嫁这种风险的较佳选择。”专家表示，根据宁波汽配行业的现状，大型企业有实力单独投保，而众多的中小型汽配企业，可由行业协会牵头整合，采取统括投保方式，既能减轻财务压力，又能灵活抵御追偿危机。

我市流通领域妇幼用品质量“有保证”

本报讯(记者张正伟 通讯员陈超 蒋汝婷)为了保证妇女用品、母婴用品市场的质量安全，今年上半年，市市场监管局联合市消保委对超市开展销售和网络营销量较大的卫生巾、纸尿裤、卫生护垫等55组妇女儿童用品开展了抽查检验和比较试验。结果，根据国家强制性标准，合格率为100%。

本次比较试验共选取商品55组，包括

卫生巾36组、卫生护垫10组、纸尿裤9组，涉及生产企业32家。所有受检样品在同等测试条件下开展检测，可以反映不同品牌间的相对差异。在比较试验中，对卫生巾、卫生护垫和纸尿裤的甲醛含量、纤维含量、透气量、耐褪色、干摩擦、湿摩擦、回渗量、滑渗量、渗漏量等10个项目进行比较试验，结果都较好。

根据此次比较试验结果，市市场监管

局工作人员提醒消费者，网络热销的海外卫生巾、护垫和纸尿裤品牌与国内超市的开价销售品牌无明显差异，国内一些品牌在甲醛含量、透气量、回渗量等项目合格上甚至比国外品牌要好。“不要盲目迷信国外代购，其实只要通过正规渠道，同时注意检查商品包装标识和生产企业名称、地址、生产日期、有效期等信息，就能买到质量有保证的商品。”

“银联62儿童日” 宁波人可享受这些折扣

近日，“银联62儿童日”的活动席卷了各个信息获取渠道，6.2折亲子购物专区、6.2折银联在线支付、6.2折抢银联钱包优惠券、银联6.2元购票专场……阿拉宁波人将在此次6.2折的盛典中狠狠过一把购物瘾。

中国银联携手本市即将开业的世界级都市主题室内乐园——罗蒙环球乐园，为全宁波市民献上“快乐多一天，银联62儿童狂欢嘉年华”。乐园有二十多项游乐设施供游客游玩，餐饮商店也将部分开放，更有精彩节目轮番上演。这两天使用“银联钱包”APP专享6.5—7.5折优惠，不使用银联钱包优惠券则刷银联卡现场购票享8.2折优惠。

据悉，银联联手多方商户耗资3亿重磅打造该活动，在此次5月30日至6月2日为期四日的活动中，国美在线、亚马逊、一号店、小米、母婴之家、携程旅行网等移动互联网电商踊跃参与。而线下的宁波地区，银联儿童日也将围绕餐饮、商场、超市等类型商户向银联卡持卡人提供钜惠。在本市的玩具反斗城、屈臣氏、华润万家、沃尔玛、苏宁、爱婴室、DQ、元祖、釜山

料理、新石器烤肉等全国知名商户，持卡人使用62开头的银联金融IC卡将享受到62折优惠。

此外，阿拉宁波人还能在以下商户享受优惠：奥特莱斯满500元减100元；宁波雅戈尔动物园、育乐湾、宁波科学探索中心、文化广场大剧院、凤凰山海港乐园6折购门票；新华书店6折购书；电影院(万达、时代、影都等)6元观影；中石油加油满200元减30元；M6、茉莉丝汀、拉那巴米、司丹尔、绿姿、海王星辰、彩虹大药房、快客、浙江厦超市、家家乐、童梦园2元抵30元；世纪联华满100元减26元；大光明眼镜62折封顶200元；匹克62折封顶80元；番茄主义、威威咖啡满100元减50元……



扫一扫即享5月30日罗蒙环球乐园65折门票优惠(原价230元/张)

农行助力杭州湾新区打造国际化城区

截至5月26日，农行杭州湾新区支行本外币贷款余额60.4亿元，比年初增加2亿元，信贷资源配置主要集中在重大项目建设和产业转型升级、民生金融服务等领域。

该行通过积极争取信贷规模、表内外产品联动，优化金融资源配置等有效途径，多渠道强化银企沟通，多措并举满足企业需求。对杭州湾新区管委会引进的项目，特别是重点项目，积极给予配套金融支持，从结算、融资、理财、投资策略上全方位开展合作。为助力企业走出杭州湾，进一步拓展国际市场，该行积极

探索各类外汇衍生业务，为企业量身定制汇率避险产品，帮助企业应对汇率风险，推广远期结售汇、融汇通、收付通等业务。充分利用境内银行对外债权登记试点、中资企业外汇质押人民币贷款试点、中资企业借用外债等项外汇试点政策，支持企业合理、真实的融资需求，拓宽“走出去”企业的融资渠道。

该行还先后投放20.4亿元项目贷款，用于建设宁波杭州湾跨海大桥项目、杭州湾新区核心区进场道路等市政工程。(徐庆平 胡沁园)

中行宁波市分行举办汽配行业“走出去”交流会

5月26日，中国银行宁波市分行成功举办2015年宁波汽配行业“走出去”客户交流会。

汽配行业作为宁波区域经济的特色产业，当地许多优秀企业紧跟国家战略，为谋求产业升级，勇敢地“走出去”。在本次交流会上，中国银行宁波市分行邀请了宁波市商务委员会、中国银行法兰克福分行等代表以及CMS德和律师事务所、PWC

普华永道会计师事务所、ACA资本咨询有限公司等专家，与26家来自宁波当地的汽配行业龙头企业以及所辖各区域最具实力和代表性的大中型汽配企业，分别从金融、法律、税务等方面现场探讨企业“走出去”、海外投资并购等热门话题，推动宁波民营企业向“投资者”转变，促进宁波地区汽配行业产业升级。(钟航)

中国保险监督管理委员会宁波监管局公告

第38号

经中国保险监督管理委员会宁波监管局核准，同意太平人寿保险有限公司宁波分公司奉化营销服务部分支机构撤销，现予以公告。

机构名称：太平人寿保险有限公司宁波分公司奉化营销服务部

机构编码：000027330283007

撤销日期：2015年5月4日

中国保险监督管理委员会宁波监管局公告

第39号

经中国保险监督管理委员会宁波监管局核准，同意华泰财产保险有限公司宁波分公司变更营业场所，现予以公告。

机构名称：华泰财产保险有限公司宁波分公司

机构编码：000154330200

机构住所：宁波市江东区杨木碇路666号和美城广场27号13-1室(前程国际大厦)

经营区域：宁波市辖区

成立日期：2006年11月22日

颁发许可证日期：2015年5月7日

许可证流水号：0092201

机构负责人：包原维

联系电话：87019955

邮政编码：315000

业务范围：企业财产损失保险、家庭财产损失保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车保险、船舶保险、能源保险、一般责任保险、保证保险、信用保险(出口信用保险除外)、经保监局批准的其他财产保险业务、短期健康保险、意外伤害保险。